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PROBLEMA 1. Sa se calculeze suma S, =1+ 12+ 112+ ... + 111...12, pentru n > 2.

(n—1) ori

PROBLEMA 2. Fie numerele reale strict pozitive x,y si z, astfel incat 2o 4+ 3y + 42z = 6. Sa se

arate ca :
9
a) V2x + /3y +Vdz < 3’
2 3 4 _ 27

b)) —4+—-+-2>—.
)$+y+z_ 2

PROBLEMA 3. Aritati cd [\/n++vn+ 1] = [v4n +2 |, pentru orice n € N (cu [z] s-a notat

partea intreagad a numdarului x).

PROBLEMA 4. Fie pentagonul convex ABCDE si punctele G si GGo centrele de greutate ale
triunghiurilor ABC respectiv BC'D.

a) Ardtati ca dacd M si N sunt mijloacele segmentelor [AE], respectiv [DE], atunci segmentele
GG GG

GN GM’
b) Aflati vectorul de pozitie al punctului G' determinat anterior, in functie de vectorii de pozitie
al punctelor A, B,C, D si E.

[G1N] si [GoM] au un punct comun G, astfel incat

! Timpul efectiv de lucru este de 3 ore;
2Toate problemele sunt obligatorii;
3Fiecare problems se noteazd de la 0 la 7.
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Etapa locala - 14.02. 2015
BAREM DE CORECTARE - Clasa a IX - a

PROBLEMA 1.

Sn:1+(11+1)+(111+1)+...+(111...1+1)

n ori

Sp = (1—1—11—1—111—1—...4—111..4.1)+n—1

n

1 k
Sn:§Z(1O —1)+n—1
k=1
¢ L[ 10n -1 m_1—g 10"+ + 72n — 91
n:— . —nNn n — = n:
9 9 81
PROBLEMA 2.
142 1+3 14+4
a) Din inegalitatea mediilor, avem:/1 - 2z < +2x7 V1-3y < zy, Viz < —;Z
3+ (2 3y +4 9
de unde, v2z + /3y + v4z < + xz y+ z):§
. . o . o 1 I . . oo .
Egalitatea are loc daca si numai daca x = 3= 3 siz=_, valori care nu verifica relatia
2z + 3y + 4z = 6.
2 3 4
b) Notdm S = — + — + —
r Yy =z
2 3 4
65:(2x+3y+4z)<—+—+—):29+6(f+3)+12(Q+5>+8(3+f)
x Yy oz y z oy xr oz

=)

a

-+ - > 2, pentru a,b € (0, +00)
a

27 2
Deci 65 > 81, de unde S > ER Egalitatea are loc pentru x =y = z = 3"
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PROBLEMA 3.

Pentru orice n € N, /dn +2=+/2(2n+1) ¢ N

Areloc: VAn+1</n+vn+1<+4n+2

Intr-adevir, relatia aceasta este echivalent cu: 4n +1<2n+1+2y/n(n+1) <4n+2 <
2n < 2y/n(n+1) <2n+1 & 4n? < 4n? +4n < 4n® + 4n + 1, ceea ce este adevarat.

Avem [\/W] = [\/W}

Intr-adevar, daca [VAn+2] =a € N, atunci a § vVin+2 < a+1=a> £ 4n+2 <
(a+1P’=>a*<dn+1<(@+1) ’=>a<Vinfl<a+1l= [Vin+1] =a.

Asadar, [Vn++vn+1]=[Vin+2].

PROBLEMA 4.

o .. . . PG1 PGy
a) Dacad P este mijlocul segmentului [BC], atunci 51 = PD —
GGy 1
AD 3
. MN 1 . . G1Gy 2
MN || AD si iD= 3 deci G1Gs || M N si UN 3
. : GG GG 2
In concluzie, pentru [G;N]| N [Go M| = {G}, avem GlN = 2]\4 =3

1

— —
b) Pentru orice punct O din plan, avem OG; = 3 (OA + OB+ 0C

—

ON:%(55+5§)

2
— 1 — g 3 2 —
OG:—2-OG1+—2-0N:—-OG1+—-0N
14 = 142 > g
3 3
— 1/ @ == @ — @ —
A§adar,OG:g< A+OB+0C +0D + E)

! Fiecare corector acords un numér intreg de puncte;
2Qrice alt# rezolvare corectd se puncteazi corespunzitor.

Deci G1Gs || AD si



